



**Благодаря международно-правовому сотрудничеству СК России с компетентными органами иностранных государств привлечен к ответственности мужчина, совершивший убийство в 2007 году**



Международно-правовое сотрудничество следственных органов различных государств в борьбе с преступностью уже не раз доказывало свое практическое значение. Именно взаимное оказание содействия компетентных органов различных государств в установлении всех обстоятельств преступлений является залогом реализации принципа неотвратимости наказания за совершение преступления. Один из ярких примеров такого эффективного взаимодействия – совместная работа Следственного комитета России и компетентных органов Бельгии.

27 июня 2007 года в Бельгии уроженец Российской Федерации Дышни Амагов на дискотеке в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

ходе ссоры убил ножом местного жителя, затем покинул территорию страны и скрылся в Чеченской Республике. После получения запроса о правовой помощи из Бельгии органы следствия столкнулись с рядом трудностей при его исполнении. В частности, отец обвиняемого представил следователю свидетельство о смерти своего сына. Но, несмотря на противодействие, следователем при помощи бельгийских коллег удалось установить, что документ является поддельным, а сам Амагов сменил установочные данные, поменяв фамилию на Амаев. В ноябре 2015 года районный суд Чеченской Республики вынес обвинительный приговор Амаеву, признав его виновным в совершении убийства бельгийского подданного на территории Бельгии, и приговорил к 7 годам лишения свободы.

Подчеркивая конструктивность взаимодействия между ведомствами в расследовании данного преступления, федеральный прокурор Бельгии Фредерик Ван Лев выразил глубокую признательность Председателю Следственного комитета России Александру Бастрыкину, подчеркнув убежденность потерпевшей стороны в торжестве правосудия.

Стоит отметить, что в российской следственной практике случаи привлечения российских граждан за совершение тяжких и особо тяжких преступлений за рубежом являются редкими в силу того, что расследование подобных уголовных дел существенно затруднено в силу ограниченных возможностей в проведении следственных действий за пределами Российской Федерации. Вместе с тем за последние годы следственными органами СК России помимо Амагова за убийства на территории США привлечены граждане Соловьев и Ракосий, что стало возможным прежде всего благодаря налаживанию конструктивного и взаимовыгодного сотрудничества с иностранными компетентными органами.

В целом же объем взаимной правовой помощи СК России по уголовным делам составляет до 1 800 запросов в год, из которых примерно половина приходится на входящие запросы иностранных государств. На настоящий момент СК России в области оказания правовой помощи по уголовным делам сотрудничает с более чем 110 государствами мира.

21 Октября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1075260>